# 刘金伟 身手敏捷的"蜘蛛人

□ 王小敏

电影里的"蜘蛛侠"凭借着飞檐走壁的本领 阻止犯罪、拯救世界,而现实中的"蜘蛛人"也凭 借着敏捷的身手和熟练的刷墙技术"装扮"着邮 城高低错落的建筑外墙。在现实生活中,蜘蛛人 不仅包括外墙油漆工、空调外机安装工,还包括 清洗外墙及玻璃的清洁工等等, 他们因为工作 环境的特殊性被冠以"蜘蛛人"称号。

近日, 文游中路上一些大楼的外墙上,就 悬着一群外墙油漆工,家住高邮城区的37岁 的刘金伟就是其中一员。记者见到他时,只见 他一身麻黄色工作服上沾满了星星点点乳白 色的油漆,黝黑的皮肤因长期在室外工作变得 很粗糙。接受记者采访时,刘金伟和工友们已 经在文游中路与万金路交汇处两侧的大楼上 工作了二十多天。

每天早上八点, 刘金伟就和工友们带着 "装备"上岗了。他们的"装备"很简单,一块有 安全带的坐板、一根吊绳,再加上一只用来装 水泥的铁桶。"这些'装备'虽然简单,但是对于 我们来说却是人身安全的保障,所以每天上岗 "刘金 前我们都要对这些东西进行仔细检查。 伟说,为了保障自身的安全,不管是坐板还是 吊绳,一旦发现有裂纹或者磨损严重的地方就 不会使用了。除了检查"装备"外,正确使用"装 备"也非常重要,容不得丝毫的马虎。"这次活还可以,我们负责的楼层都不算高。"刘金伟告 诉记者,他们此次负责的文游中路改造的区域 楼层大部分都只有四五层楼,总高度也就十二



米左右,每一趟从上面刷下来之后,他们大多 数情况下会选择直接从脚手架一点一点爬到 楼顶上去,然后再从上面扔下吊绳将装水泥的 铁桶拽上去。

现场,只见刘金伟肩上背着坐板和吊绳,身 手敏捷地沿着脚手架一步一步向上爬。到了楼 顶后,他将吊绳从上面扔下,下面的人则将装了 水泥的铁桶拴在吊绳上再由他拉上去。刘金伟 说,为了防止人在空中失去重心,铁桶一般只装 10斤到20斤左右的水泥。将铁桶拉上去之后, 刘金伟便开始固定坐板了, 坐板事先会被固定 在楼顶的外墙外, 整个人再从楼顶后很着坐讲 坐板里,然后系好安全带。望着刘金伟一点点坐 进坐板的过程,楼下的记者不仅为他捏了把汗。 "记得我第一次上墙的时候,虽然那栋楼只有三 层高,结果向下望的时候还是双腿打颤。现在做 得多了,也就不觉得害怕了,只要将吊绳固定 好,安全带系好一般不会有什么问题。"刘金伟 说着,手里的刷墙工具就像文人手中的毛笔,尽 情挥舞着;而双脚就像装了弹簧一般,蹬一下便

向下轻轻跳跃一下,仿佛一个飞檐走壁的"蜘蛛 人"。转眼的功夫,刘金伟已经完成了一趟粉刷, 正放着手里的吊绳从空中降落下来

刘金伟一天的工作时间虽然只有七八个小 时,但做下来常常会浑身酸疼。"外墙粉刷不像 在室内刷墙,我们必须手、脚,甚至全身都要协 调好,有恐高症的人做不了这个。"刘金伟说,为 了保证粉刷质量,下雨下雪的天气他们不做,而 遇到影响油漆工平衡的大风天气时,为了保障 安全,他们也会停工休息。

当记者问到刘金伟一年四季最怕哪个季节 时,刘金伟毫不犹豫地说夏季。"我做外墙油漆 工已经有五六年了,冬天吊在空中虽然很冷,但 是做起来就不觉得冷了。可是夏天就难熬了,尤 其是烈日当头的时候,墙面玻璃反射的太阳光 又热又刺眼, 一天做下来全身的衣服都湿透

"做外墙油漆工磕磕碰碰是常有的事。"刘 金伟告诉记者,由于长期和水泥、石砖打交道, 身上的小伤总是好了一处又添一处,但这些伤 一般不会影响到工作。刘金伟说,虽然外墙油漆 工又苦又累, 但是每次看着自己刷过的墙面以 崭新的面貌呈现在市民的眼前, 他倍感欣慰和

#### 寒风中的劳动者

## 助企拥抱"互联网

2015年9月28日 星期一 晴 派驻企业:江苏金飞达电动工具 有限公司

根据公司办公室安排 今天我主 要是接待由我邀请的中国电子商务 中心驻南京办事处周主任以及美国 四海方舟驻华中地区首席代表杨总 一行来公司讲解跨境电商业务知识。 对于此次接待, 我比7月31日接待 美国谷歌公司驻华中、华北地区首席 代表来公司讲解"互联网+"相关知 识时更有准备,更加充满期待。

上午9时,客主双方在会议室就 座。公司总经理张春元首先向周主 任、杨总介绍了本公司的产品及销售 经营情况,并恳请对方为公司发展出 谋划策。周主任、杨总分别结合自身 的实践和思考,就当前"互联网+"的 概念、发展趋势、销售模式等相关内 容进行深入浅出的讲解,张总频频点 头并择机请教。

下午1时半,张总召集相关业务 人员研究适合公司业务发展的具体 互联网+"销售模式。经综合研判, 大家一致认为"互联网+跨境电商" 更适合公司目前的销售模式。张总随 即交待由我牵头负责同四海方舟相 关人员就具体操作过程中可能遇到 的问题、困难、注意事项等方面的沟

由于受国际市场需求低迷、国内 生产要素成本上升、出口结汇方式改 变以及产业和订单转移等因素叠加 影响,公司 2015 年出口出现小幅下 降。如何更好地帮助企业走出传统销 售模式的困境,适应新常态,是我一 直思考并想帮企业做的事。目前,从 中央到地方都大力宣传"互联网+" 销售模式。我从网上学习并了解到跨 境电商销售模式即中国生产商→跨 境电商平台→外国消费者模式,它不 但可以改变以往传统的销售模式,而

且具有使企业以自有品牌销售产品 等一系列优点。全飞达目前所销售的 产品一直都是贴牌生产,如果发展跨 境电商业务就可以实现自有品牌的 销售,可以减少中间销售环节佣金, 摆脱国外批发商控制,提升企业的 "话语权"和竞争力。

目前,经过几轮的沟通、比选和 谈判,金飞达公司已确定了意向合 作伙伴。前期的国外注册公司、商标 等一系列准备工作正有条不紊地推 进,预计明年初就能够在美国进行 跨境电商线上销售,这对于引导我 市电动工具出口企业转变经营模 式、拓展市场销售将起到积极的带 动作用

市商务局 陶香潮

### 老人深夜路口摔倒三小时 下班市民见义勇为送回家

本报讯"汤建虎同志扶起素不 远的汤建虎听见顾锦余的呼救时, 相识的老人,并送其回家,用自己的 实际行动彰显了当代人的素质,传 递了社会正能量。"14日上午,市见 义勇为基金会相关负责人将慰问金 送到扶起摔倒老人并送其回家的热 心市民汤建虎的手中。

2015年12月下旬的一天凌晨 1 时许,家住北海三村81 岁高龄的 顾锦余老人独自一人出门, 在路过 文化宫路与商业步行街交叉口时, 因身体不适摔倒在马路中间。此时 虽是深夜, 但是马路上偶尔也会有 车辆或行人经过, 但一辆辆轿车却 从顾锦余身边绕过, 行人也只是驻 足观望,顾锦余只得一点一点爬向

顾锦余躺在路边两个多小时之 后,下班回家的汤建虎经过这里。由 于汤建虎车速较快,已驶出十几米

迅速掉头将车骑到了顾锦余身边。 "当时还是挺担心的,因为周围也没 有一个可以为我作证的人, 万一他 讹上我还真说不清楚。但是一想到 我90多岁的父亲也常常出来跑,万 ·哪一天他摔倒了,没人扶怎么 办。"汤建虎告诉记者,虽然他当时 也考虑了很多, 还是将顾锦余扶了 起来,询问了顾锦余的住址后将他 安全地送回了家。

天亮后, 顾锦余的家人在将老 人送往医院检查后,根据顾锦余提 供的汤建虎的家庭住址及家中有个 90 多岁老父亲等信息,多方打探之 下找到了汤建虎,并当面表示了感 王小敏 尤宫新

> 责任编辑 袁 慧



# 打善在手

支 詠 敬 愛 活 心 平 自 和 文 民 雷 "善信業國治正等由諮明主强



中宣部宣教局

人民日教 漫画增刊 中国网络电视台